

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени
кандидата экономических наук Ким Ючжон
на тему: «Формирование цифровой экономики в странах Северо-
Восточной Азии: теоретические аспекты и влияние фактора
сотрудничества с Россией»
по специальности 5.2.5. Мировая экономика**

Диссертационное исследование Ким Ючжон подготовлено на актуальную тему, имеющую важное теоретическое и практическое значение. Целью данной работы является выявление факторов, связанных с формированием цифровой экономики в странах Северо-Восточной Азии. Структура изыскания отличается четкостью и логичностью построения и соответствует целям и задачам исследования.

Актуальность диссертации обусловлена возрастающим интересом к изучению избранной соискателем проблемы, учитывая ее страновой аспект. В особенности это касается выявления этапов формирования цифровой экономики в странах Северо-Восточной Азии (СВА), ее воздействия на реальную экономику в части ее цифровой трансформации.

Исходя из автореферата, в диссертации основной акцент делается на теоретические основы развития цифровой экономики в Республике Корея и ее этапы.

Цифровая экономика в Республике Корея рассматривается в сопоставлении с двумя другими странами (СВА) - Китаем и Японией, с выявлением соответствующих этапов становления и развития, а также представлением теоретических основ в части сравнительных преимуществ цифровой экономики каждый из стран.

При этом лейтмотивом исследования является выявление автором диссертации возможной и необходимой кооперации в области цифровой экономики, сопряжением ее различных сегментов между Российской Федерацией и Республикой Корея.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в автореферате диссертационного исследования, определяются использованием автором в качестве

теоретической основы научных трудов российских и зарубежных специалистов, посвященных вопросам цифровой экономики, содержащихся в них концепций, гипотез и теорий; комплексным изучением монографий российских и зарубежных ученых; глубоким анализом и обобщением актуального статистического материала, статей из периодических изданий по теме исследования, материалов международных научно-практических конференций, а также опубликованных данных на специализированных сайтах в сети Интернет.

В автореферате дается типизация цифровой экономики, авторское видение стадий развития цифровой экономики на основе воззрений южнокорейских исследователей.

Кроме того, исследователем вносится ряд предложений, которые могут быть практически внедрены в ходе процесса восстановления экономических отношений между странами в постсанкционный период. Достоверность положений исследования подтверждается их публикацией в рецензируемых журналах из списка, рекомендованных Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации (ВАК).

В то же время нельзя не отметить имеющиеся в автореферате отдельные недостатки, дискуссионные моменты и замечания, которые не уменьшают научную и практическую значимость диссертации.

В частности, по оценке автора, процесс цифровизации экономики осуществляется на основе внедрения цифровых технологий: безусловно, данный вывод вполне подходит для цифровизации традиционных отраслей экономики, тем не менее, он не является корректным для сфер, которые изначально были цифровыми.

Во-вторых, при характеристике цифровой экономики Китая не упоминаются его высокие достижения в области разработок искусственного интеллекта, облачных технологий, финтех.

В-третьих, при обозначении приоритета Республики Корея в разработке и внедрении технологий 5G, также не указывается опыт Китая как одного из мировых лидеров в названной сфере.

Вместе с тем указанные замечания и недостатки не снижают качество исследования и не влияют на общую положительную оценку работы.

Исходя из автореферата, диссертационная работа Ким Ючжон, представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика, является законченным исследованием, выполнена автором на высоком научном уровне, содержит значимые практические рекомендации и дает комплексное представление об актуальности и целостной структуре изыскания. Тема и содержание диссертационного исследования соответствует избранной научной специальности. Полученные результаты исчерпывающе раскрывают заявленную тему, решают поставленные цели и задачи исследования и обладают степенью научной новизны, необходимой для уровня диссертации на соискание кандидата экономических наук.

Автореферат диссертации подготовлен в соответствии с требованиями Высшей аттестационной комиссии при Министерстве образования и науки Российской Федерации и критериями «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, полностью отражает основное содержание работы, а автор диссертации Ким Ючжон заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5. Мировая экономика.

Доктор экономических наук,
эксперт Некоммерческого Фонда
«Наследие Евразии»

~~Андропова~~ Нелли Эдуардовна

10.11.2023г.

Некоммерческий Фонд
содействия сохранению и развитию культурного,
научного, духовного и природного наследия Евразии
125167, г.Москва, пр-кт Ленинградский,
д. 36, стр. 40;
электронная почта: nel031@yandex.ru
телефон: 8(963)7224583